

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 81 (9762) | Вторник, 6 апреля 1954 года | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

II пленум краевого комитета КПСС (1 стр.).
 О работе краевой партийной организации по выполнению постановления февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель». Постановление II-го пленума Алтайского крайкома КПСС от 2 апреля 1954 года (1 стр.).
 ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. В. Корепанов. — Колхозный актив — опора парторганизации (2 стр.).

И. Калюшин — Растет производительность труда (2 стр.).
 ФЕЛЕТОН. В. Журавлев, К. Аринин. — «Преступление» и наказание (2 стр.).
 В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКУЮ ФИЛОСОФИЮ. В. Николаев. — Условия материальной жизни общества (2—3 стр.).
 С. Борисенков. — Сельскому хозяйству — высококвалифицированные кадры механизаторов (3 стр.).

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ (3 стр.).
 СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА. В. Натальин. — Правильно готовить парники к севу (4 стр.).
 Встречи делегации КПСС с трудящимися берлинских предприятий (4 стр.).
 Прием у президента Германской Демократической Республики Вильгельма Пика (4 стр.).
 Трудящиеся Венгрии отмечают 9-ю годовщину освобождения страны Советской Армией (4 стр.).
 Приезд в Индонезию делегации советских женщин (4 стр.).

II пленум краевого комитета КПСС

На днях состоялся пленум краевого комитета Коммунистической партии Советского Союза. Пленум заслушал и обсудил доклад тов. Беляева Н. И. о работе краевой партийной организации по выполнению постановления февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель» и принял соответствующее постановление.

В обсуждении этого вопроса приняли участие работники местных партийных, советских, сельскохозяйственных и заготовительных органов, председатели колхозов и бригады тракторных бригад.

О работе краевой партийной организации по выполнению постановления февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель»

Постановление II-го пленума Алтайского крайкома КПСС от 2 апреля 1954 года

Заслушав доклад секретаря крайкома КПСС тов. Беляева Н. И. «О работе краевой партийной организации по выполнению постановления февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель», пленум крайкома партии считает, что партийные, советские, хозяйственные органы края неуловительно выполняют директивы партии и правительства о подеме сельского хозяйства, допускают серьезные недостатки в руководстве МТС, колхозами и совхозами, вследствие чего многие из них до сих пор не закончили подготовку к весеннему севу, медленно ведут работу по подготовке к освоению целинных и залежных земель, неорганизованно ведут зимовку скота.

Особенно неудовлетворительно обстоит дело с ремонтом тракторов, прицепного инвентаря, комплектованием тракторных бригад для полевых работ и залежных земель. В значительной части МТС, колхозов и совхозов крайне низка трудовая дисциплина, плохо организованы прием и трудоустройство молодежи, прибывающей на освоение целинных и залежных земель. Пленум считает необходимым, когда многие руководители МТС, колхозов и совхозов не принимают должных мер по усилению кормовой базы, не проявляют необходимой заботы о внедрении прогрессивных методов — квадратно-гнездовой и квадратной посадки овощей, слабо ведут работу по подготовке к посеву кукурузы.

Пленум крайкома КПСС отмечает, что бюро крайкома, Горно-Алтайский обком, райкомы партии, советские и хозяйственные органы не выполнили до конца требования Центрального Комитета партии об изменении стиля и методов своей работы, о необходимости оперативного и конкретного руководства сельским хозяйством и своевременному допуску в этом деле декларативности и канцеляризма, не приняли необходимых мер по укреплению состава председателей колхозов и других руководящих колхозных работников.

Краевая партийная организация не изжила еще недостатков в политической работе, организации социалистического соревнования, в деятельности инструкторских групп райкомов партии, что крайне отрицательно сказывается на состоянии дел в МТС, колхозах и совхозах края.

Пленум крайкома КПСС постановляет:

1. Постановление февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель» принять в безусловном руководстве и исполнении, как боевую программу действий всей краевой партийной организации в борьбе за мощный подъем сельского хозяйства в крае.

Во исполнение постановления февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС, пленум крайкома партии ставит перед партийными, советскими органами, первичными партийными организациями, перед МТС, колхозами и совхозами края как главную задачу — получение в текущем году валового зерна не менее 400 миллионов пудов.

2. Обязать бюро крайкома, Горно-Алтайский обком, райкомы КПСС, исполкомы краевого, Горно-Алтайского областного и районных Советов депутатов трудящихся обеспечить в ближайшие дни завершение подготовки к весеннему севу, проведение сева основных зерновых культур в 10—12 рабочих дней, не допуская при этом даже малейших нарушений агротехники.

С первых дней весенних полевых работ поставить всю новую технику МТС и совхозов на подъем целинных и залежных земель.

Необходимо, чтобы вся организаторская и политическая работа партийных организаций была подчинена решению главной задачи — успешному проведению весеннего сева, получению стопудового урожая зерна с каждого гектара.

Шире социалистическое соревнование за дальнейший рост производительности труда

Письмо коллективов предприятий города Москвы и Московской области

Коллективы двадцати восьми предприятий Москвы и Московской области решили развернуть социалистическое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда. В письме коллективов этих предприятий говорится:

«Мы хорошо понимаем, что главным, решающим условием дальнейшего развития народного хозяйства и роста благосостояния советского народа является всемерное повышение производительности труда во всех отраслях промышленности, транспорта, строительства, сельского хозяйства».

Возмущенные повседневной работой партии и правительства о благе и процветании народа, коллективы наших предприятий решили развернуть социалистическое соревнование за дальнейшее повышение производительности труда и на этой основе добиться увеличения выпуска, улучшения качества и снижения себестоимости продукции. Мы будем настойчиво бороться за выполнение и перевыполнение государственных планов, за ритмичную работу каждого предприятия и цеха, высокую культуру производства, за внедрение достижений науки и передового опыта новаторов».

Подсчитав свои возможности, работники предприятий обсудили и приняли на собраниях новые обязательства.

Коллектив треста «Сталингорскголь» комбината «Москвоуголь» решил путем

улучшения организации производства, внедрения передовой технологии, лучшего использования машин и механизмов повысить производительность труда в 1954 году на 4,2 процента против плана и на 7 процентов против фактически достигнутой в 1953 году. На основе дальнейшего роста производительности труда увеличить среднесуточную добычу угля и дать сверх плана для народного хозяйства десятки тысяч тонн топлива.

Работники автозавода имени Сталина обязались повысить производительность труда в нынешнем году по сравнению с 1953 годом не менее чем на 7 процентов, снизить потери рабочего времени на 30 процентов; внедрить 1.500 организационно-технических мероприятий и рационализаторских предложений; обучить передовых методов труда не менее 6 тысяч рабочих, повысить квалификацию 1.200 инженеров, техников и служащих; снизить брак в литейных и заготовительных цехах на 30 процентов.

На первом подшипниковом заводе имени Л. М. Кагановича принято решение в этом году повысить производительность труда на 6,4 процента против прошлого года; выполнить установленное пятилетним планом задание по росту производительности труда за четыре с половиной года. Добиться этого намечено за счет внедрения скоростных режимов обработки, механизации и автоматизации произ-

водства, широкого внедрения опыта новаторов.

Выполнить годовой план по выпуску валовой продукции к 20 декабря; перевыполнить план 1954 года по производительности труда на 4 процента и против 1953 года на 8,2 процента — такое обязательство взял коллектив Лобаревского завода сельхозмашин имени Ухтомского.

Коллектив Нижне-Котельского кирпичного завода принял обязательство довести суточный выпуск кирпича с одной технологической линии до 125 тысяч штук; добиться с/м с кубометра канала печи 2.500 штук кирпича; увеличить выпуск кирпича высоких марок на 5 процентов.

Коллектив Ореховского хлопчатобумажного комбината имени Николаевой обязался досрочно выполнить план 1954 года и выпустить сверх плана продукции на 30 миллионов рублей. Решено повысить производительность труда по сравнению с 1953 годом на 7,6 процента, выпустить пересортированных тканей на один процент больше, чем в прошлом году.

Строители треста «Москистрой» решили на основе внедрения поточно-скоростных методов строительства, дальнейшего повышения механизации и внедрения передовой, прогрессивной технологии повысить производительность труда на 11 процентов по сравнению с фактически достигнутой в 1953 году, снизить сметную

Хлеборобы Алтая! Шире развернем соревнование за получение в этом году 400 миллионов пудов зерна!

Задерживают влагу на полях

СЛАВГОРОД. (Наш соб. корр.). В МТС и колхозах района развернулось социалистическое соревнование за получение высоких урожаев. Выполняя принятое обязательство собрать в этом году 6.980 тысяч пудов зерна, колхозники и работники МТС стремятся быстрее закончить все необходимые подготовительные работы к весне. На полях колхозов накоплено много снега. Колхозники делают все, чтобы сохранить запасы зимней влаги для урожая, развернули задержание талых вод.

Первой в Славгородской МТС к этой работе приступила тракторная бригада т. Нахимова. Используя два трактора ДТ-54 со снегошапками риджерного типа и угольниками, механизаторы этой бригады в колхозе «Переможец» провели задержание талых вод на 150 гектарах целинных и залежных земель.

Серьезные недостатки в подготовке к севу

Каменская МТС ныне должна освоить большую площадь целинных и залежных земель. Только весной МТС предстоит вспахать под провую пшеницу более 4.000 гектаров целины и залежи. Такое же количество новой земли нужно распахать в течение лета под пары и зяби. Для проведения этих работ в МТС уже поступило много новых тракторов и почвообрабатывающих машин.

Между тем дирекция и партийная организация онем медленно развертывают подготовительные работы. До сих пор в МТС не созданы специальные тракторные бригады, которые будут заняты на освоении целины и залежи.

До последнего времени за механизаторами не закреплены тракторы, половина поступивших новых плугов лежит на территории МТС в разобранном виде. Кроме того, 45 плугов еще находятся в Барнауле, и для их доставки в МТС не приняты меры. Ни один механизатор не ознакомлен с агротехникой освоения новых земель.

Разработка и составление карт землепользования по каждому колхозу поручены только одному агроному-плановику т. Алабиной. Она не справляется с такой серьезной работой, но это директора МТС не беспокоит. В результате в колхозах имени Ленина, имени Кагановича и ряде других до сих пор не уточнены поля, где будет разрабатываться целина и залежь, не определены участки в натуре.

Весна уже наступила, а в большинстве колхозов зоны Каменской МТС еще и не думали о вывозе семян в полеводческие бригады, оборудовании полевых станков и кухонь.

Недопустимо медлит станция с возом горючего и смазочного на моста работ. Все эти факты говорят о том, что директор Каменской МТС т. Мирошниченко и главный агроном т. Мамонтов не чувствуют ответственности за судьбу урожая, за большое дело, порученное им.

И. ТАМОШНИКОВ.
(Наш соб. корр.).

Агитбригады на период сева

Для культурного обслуживания колхозников и механизаторов, занятых на весеннем севе, отдел культуры Локтевского районисполкома направляет две районных и 13 сельских агитбригад. Сейчас их коллективы готовят разнообразную программу, в которые включены художественное чтение, пляски народов СССР, сольные пенсы и т. д.

«Мы призываем всех работников промышленности, транспорта и строек города Москвы и Московской области», — говорится в письме, — еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1954 года по всем количественным и качественным показателям, за дальнейший рост производительности труда».

стоимость строительства — на 7 процентов.

Железнодорожники Московского отделения Московско-Курско-Донбасской железной дороги приняли обязательство выполнить государственный план погрузки к 20 декабря.

За счет повышения мощности существующих турбогенераторов, расширения зоны обслуживания оборудования путем автоматизации агрегатов и внедрения передового опыта коллектив Шатурской электростанции имени В. П. Ленина взял обязательство поднять производительность труда среди эксплуатационного персонала на 3 процента в сравнении с 1953 годом.

Конкретные обязательства приняли также коллективы Коломенского паровозостроительного завода имени Куйбышева, Каширского машиностроительного завода, Дмитровского экскаваторного завода, Пензенского завода «Гигант», Кунаевской тонкокусовой фабрики, фабрики «Особожеленный труд» и других предприятий.

«Мы призываем всех работников промышленности, транспорта и строек города Москвы и Московской области», — говорится в письме, — еще шире развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана 1954 года по всем количественным и качественным показателям, за дальнейший рост производительности труда».



Хлеборобы совхоза «Пролетарий», Троицкого района, приступили к задержанию талых вод. На снимке: работники совхоза посылают снег золой. Фото В. Николаева.

Получим по 110 пудов пшеницы с гектара

Февральско-мартовский Пленум ЦК КПСС поставил перед всем советским народом важнейшую задачу — значительно увеличить производство зерна.

Коллектив Алтайской МТС настойчиво борется за успешное решение этой важнейшей задачи. В нашей МТС еще в начале марта завершил ремонт тракторов и всех почвообрабатывающих орудий. Тракторные бригады укомплектованы механизаторскими кадрами и необходимым обслуживающим персоналом.

Трактористы и прицепщики прошли переподготовку. Они ознакомлены с новыми приемами агротехники, с конкретными мероприятиями по освоению целинных и залежных земель. Все тракторные бригады выехали в местную работу в колхозы. Заключается оборудование полевых станков и вагончиков. Механизаторы и колхозники приступают к задержанию талых вод.

Значительная работа проведена по подготовке к севу и в колхозах. Доведены до посева яровые семена. Заготовлены местные и минеральные удобрения. Определены в натуре участки новых земель, подлежащие освоению в 1954 году. Намечены конкретные агротехнические мероприятия для получения высоких урожаев на всех площадях зерновых и технических культур.

Вступая в социалистическое соревнование за крупный подъем сельского хозяйства, мы берем на себя следующие обязательства:

1. Освоить 4.530 гектаров целинных и залежных земель, в том числе 650 гектаров под посев яровой пшеницы этой весной.

2. Посеять все яровые культуры на площади 14.368 гектаров за десять дней, а 8.840 гектаров пшеницы посеять за шесть дней.

3. Посеять перекрестным и узкорядным способами 1.500 гектаров яровой пшеницы. 4. В точном соответствии с утвержденным советом МТС планом агротехнических мероприятий провести в лучшие сроки все предпосевные работы: задержание талых вод, закрытие влаги на всей площади паров и зяби, уход за озимыми, воздушно-тепловой обогрев семян и протравливание их препаратами АВ, ПП и гранозаном.

5. Собрать с каждого гектара по 110 пудов яровой пшеницы, а остальных зерновых — по 105 пудов.

6. Для укрепления кормовой базы общественного животноводства уложить сена на 200 гектарах, посеять 500 гектаров однолетних трав, 400 гектаров кукурузы и подсолнечника на силос, посеять 150 гектаров корнеплодов и 150 гектаров картофеля.

7. Организовать образцовый уход за посевами, во-время и без потерь убрать урожай. До начала уборки построить в обслуживаемых станциях колхозов 11 крытых механизированных токов.

Коллектив Алтайской МТС вызывает на социалистическое соревнование механизаторов и колхозников соседней Белокурихинской МТС.

Герой Социалистического Труда И. ПИЛУЛОВ, директор Алтайской МТС, А. МАРКЕВИЧ, главный агроном МТС, А. НОВИНОВ, М. КАРАГОДИН, бригады тракторных бригад. Алтайский район.

Включаясь в социалистическое соревнование за получение на Алтае 400 миллионов пудов зерна, члены колхоза имени Молотова наметили на 1954 год конкретные мероприятия, направленные на крупный подъем всех отраслей общественного хозяйства, на повышение урожайности сельскохозяйственных культур и расширение посевных площадей.

Мы решили, в частности, увеличить посевную площадь до 4 тысяч гектаров, добиться среднего урожая зерновых культур не менее 18 центнеров, сахарной свеклы — 250 центнеров с гектара.

Руководствуясь указаниями Пленума ЦК КПСС, колхоз расширит площадь под овощами до 50 гектаров, под картофелем до 80 гектаров. Картофель будем сажать только квадратно-гнездовым способом и получим урожай по 150 центнеров с гектара.

Колхоз полностью обеспечен сортовыми семенами: мы имеем 3520 центнеров пшеницы, 1250 центнеров овса, 88 центнеров гречихи, 50 центнеров проса, а также все технические и овощные культуры. Семена отсортированы, очищены, доведены до высшей кондиции. Всхожесть их не ниже 98 процентов, чистота — 99 процентов.

Еще с осени отремонтирован весь необходимый инвентарь и орудия. На складе имеются необходимые запасы мешкотары и мелкого инвентаря.

В нынешнем году исключительную роль играет накопление возможно больших запасов влаги в почве. Сейчас мы начинаем задержание талых вод.

Организована вывозка на поля местных удобрений. На эту работу в каждой полеводческой бригаде выделены специальные группы колхозников, которые перевезли свыше 1500 тонн навоза. До вывозки весь навоз на фермах и конюшнях смешивается с фосфоритной мукой. Удобрения складываются на полях большими кучами длиной в 8—10 метров, шириной в 3—4 метра и высотой в 4 метра. Штабеля наращиваются носовой. Каждый слой навоза толщиной в 0,5—1 метр поливается навозной жижей.

В значительных размерах практикуется у нас закладка компостов для весеннего их под овощные культуры. Уже приготовлено

около 150 тонн компоста из навоза, фосфоритной муки, птичьего помета и фекалий. Ценным удобрением для наших полей является и зола. Подворка золой озимых и яровых культур из расчета 3—4 центнера на гектар дает дополнительно по 1—1,5 центнера зерна с гектара. В нашем хозяйстве используется зола не только с каждого колхозного двора, но также организован ее сбор в учреждениях.

Широко применяем весной гранулированные удобрения. Не менее 300 гектаров пшеницы посеем с одновременным внесением в рядки гранул. Для производства их завезены минеральные удобрения, запасем достаточное количество перегноя и птичьего помета.

Весной большие площади засеем перекрестным способом и 200 гектаров пшеницы узкорядным способом. Все семена перед посевом будут протравлены, пройдут воздушно-тепловой обогрев, до двух третей семян подвергнется яровизации.

Каждый колхозник знает, на каком поле ему придется работать, что и как предстоит сделать для того, чтобы объединенными силами колхоз мог вырастить высокий урожай.

Следует предвидеть серьезные претензии к Буланжичинской машинно-тракторной станции. По договору с колхозом механизаторы этой станции обязаны осуществлять максимум работ по механизации трудоемких процессов в животноводстве и в полеводстве, организовать и проводить механизированное снегозадержание и вывозку навоза на поля. Но механизаторы не выполняют договорных обязательств. Достаточно сказать, что с начала зимы станция ни на одном гектаре не задержала снег, не вывезла из поля ни одного центнера навоза.

Ныне колхоз освоят только весной 600 гектаров новых земель и даст дополнительно тысячи пудов яровой пшеницы.

А. ЧАСОВНИХ,
зам. председателя колхоза имени Молотова.

А. САВИЛОВ,
секретарь партийной организации. Зональный район.

Партийная жизнь

Колхозный актив—опора парторганизации

Партийная организация колхоза «Память Кирова» Третьяковского района, в своей работе опирается на передовых, инициативных производственников артели, показывающих пример в труде и организации колхозного производства.

В своей повседневной работе парторганизация постоянно советуется с этими передовыми людьми колхозного производства, прислушивается к их предложениям и критическим замечаниям. При решении особо важных вопросов колхозные активисты приглашаются на открытые партийные собрания, на которых многие из них выступают и вносят ценные предложения.

Секретарь парторганизации т. Загрядский зачастую дает колхозным активистам поручения: по проверке отдельных участков артельного хозяйства, проведению чисток, беседам в полеводческих бригадах и на животноводческих фермах, по оказанию помощи в организации работы на том или ином участке.

Тщательно разобравшись с состоянием животноводства, партийная организация и правление колхоза пришли к выводу, что дальнейший рост поголовья скота в артели сдерживает отсутствие достаточного количества теплых типовых помещений.

Бригады строительной бригады т. Самойлов и партии т. Белоусов предложили организовать строительство из имеющегося в достатке бутового камня.

Это важное предложение колхозных активистов было принято. Строительная бригада под руководством т. Самойлова за несколько месяцев работы заложила фундаменты и возвела каменные столбы для шести животноводческих помещений, почти закончила постройку свинарника.

Колхозные активисты подсчитали, что возведение простенков строящихся помещений из дерева обходится намного дороже, чем из камня. Вновь было внесено предложение о расширении добычи на месте бутового камня с тем, чтобы строить только каменные сютные дворы.

Это ценное предложение также было принято. Правление колхоза решило усилить добычу бутового камня и дополнительно запроектировать в этом году строительство двух конюшен и автогаража.

В предыдущие годы в артели крайне низка была продуктивность животноводства, допускался большой падеж животных. План заготовки кормов не выполнялся, грубые корма расходовались не экономно.

Колхозные животноводы — чабан т. Уланов, заведующий фермой т. Бубенин, доярка т. Выходцева и другие активисты настойчиво потребовали установить нормы расхода грубых кормов для каждой животноводческой фермы, а для дойных коров использовать имеющиеся в колхозе кормоплоды, обязательно скормить сено.

Партийная организация и правление колхоза по предложению колхозников разработали мероприятия по сохранению поголовья скота и повышению его продуктивности. В летний период полностью были использованы естественные сенокосные угодья. Для пастбищ продуктивного скота отводились лучшие пастбища. В зимний стойловый период правление установило твердые нормы расхода кормов на каждой

ферме, организовано контроль за их соблюдением. Принятые мероприятия обеспечили заметное повышение надоя молока и настрига шерсти. Если раньше колхоз на каждую фуражную корову надával лишь по 12—13 центнеров молока, то в этом году надой молока на фуражную корову составил 15 центнеров. Передача доярка колхоза т. Выходцева от закрепленных за ней коров надоила по 17,5 центнера, за что получила в порядке дополнительной оплаты 1,5 центнера молока. За год она заработала 647 трудовые.

Колхозный активист чабан т. Уланов в результате правильного содержания овец, заботливого ухода за ними добился высоких показателей. От 400 закрепленных за ним овцематок он получил 454 ягненок. Тов. Уланов заработал 811 трудовых и за свой честный труд в порядке дополнительной оплаты получил двух ягнят. Бригады животноводческой фермы т. Бубенин обеспечили на ферме правильное кормление и содержание скота. Он в истекшем году не допустил ни одного случая падежа животных.

С выходом в свет постановления Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель» секретарь парторганизации т. Загрядский и председатель колхоза т. Бадулин провели совещание актива колхоза. Были обсуждены задачи артели в связи с этим постановлением. Передовики колхозного производства определили участки целинных и залежных земель для распахивания. За счет неиспользуемых целинных земель и малопродуктивных лугов и пастбищ решено в 1954—1955 году расширить посевы зерновых на 2,500 гектаров.

Совещание колхозного актива выработало план освоения целинных и залежных земель по бригадам и поручило агроному т. Лыжовому определить агрохимику для каждого участка. В настоящее время там же агрохимические мероприятия разработаны.

Бригады полеводческих бригад, комсомольцы являются постоянными помощниками парторганизации в деле внедрения всего нового, передового в общественное производство.

Общую заботу парторганизация проявляет о повышении политического уровня колхозников. В сельском клубе регулярно читаются лекции и доклады на политические и естественно-научные темы. На них обязательно присутствуют колхозные активисты.

Полученные на лекциях и беседах специальные знания колхозные активисты передают массам. Многие из них являются лучшими агитаторами. Опираясь на широкий колхозный актив, повышая трудовую активность всех колхозников, партийная организация в истекшем году добилась заметных успехов в развитии общественного хозяйства. Доходы колхоза повысились почти в два раза. В прошлом году на трудники было распределено в два раза больше денег и хлеба, чем в предыдущие годы. Колхоз полностью обеспечен семенами для весеннего сева, выполнен план развития общественного производства скота. Колхозники полностью обеспечили артели скотом кормами. Колхоз «Память Кирова», ранее отстававший, является теперь одним из передовых в районе.

В этом большая заслуга колхозного актива.

В. КОРЕПАНОВ.

Третьяковский район.



В цехе № 110 Барнаульского завода транспортного машиностроения развернулось предмайское социалистическое соревнование. Тонари и шлифовщики участка мастера Ивана Миронова, обрабатывая колесчатые валы для дизельных моторов, ежедневно выполняют установленные задания. На снимке: коллектив участка подводит итоги рабочего дня. В центре — мастер И. С. Миронов.

Растет производительность труда

Коллектив кузнечного цеха Барнаульского завода транспортного машиностроения, вступив в предмайское соревнование, добился повышения производительности труда. В текущем году ему предстоит на тех же производственных мощностях при имеющемся оборудовании увеличить выпуск продукции не менее чем на 11 процентов.

Росту производительности труда способствовало проведение ряда важных технических мероприятий. В борьбе за выполнение социалистических обязательств работники цеха настоятельно совершенствовали технологический процесс. Большая работа была проведена в легкой кузнице. Прежде здесь ряд деталей ковался на молотовых штампах, что приводило к излишнему расходу металла.

Рост технической культуры рабочих позволил осуществлять в цехе важнейшее мероприятие по уменьшению припусков. Сейчас, например, одна из ответственных деталей — валки шестерни — штампуется с припуском в два миллиметра, тогда как совсем недавно припуск составлял 3,5 миллиметра.

Внедрение технических усовершенствований позволяет улучшить технико-экономические показатели. Только в феврале цех сэкономил 1.400 тонн пара, 9000 киловатт-часов электроэнергии, 30 тонн

мазута, 4 тонны металла. Наряду с этим значительно повысилась производительность труда и тем самым обеспечено увеличение выпуска продукции.

В тяжелой кузнице замечательные результаты добилась бригада штамповщиков т. Соловьева. Она выполняет сменные задания на 160—180 процентов. Тов. Соловьев предложил механизировать трудоемкую операцию по выталкиванию колодезного вала из прессы после обрезки. Работники цеха и инженеры цеха в содружестве были изготовлены пневматический выталкиватель, что давало возможность высоборить одного рабочего. Таких примеров в цехе немало.

Рост трудовой активности особенно ярко виден на примере нашей молодежи. Витья Строгалыч Анниферова. За короткий срок, освоив сложную профессию, он вышел в число передовиков. Любое задание выполняет своевременно, с высоким качеством. Слесари Боронин и Важейнин, штамповщики Проскинин и Рычатов, переняли методы труда у более опытных специалистов, значительно перевыполнили сменные нормы. Большим авторитетом пользуются в цехе технолог Яновский, конструктор Филиппов, успешно решающие технические вопросы, мастера Антипов и Гусев, обеспечивающие своевременное выполнение заданий на своих участках.

Однако достигнутые результаты не могут нас удовлетворить. Партия и правительство требуют от работников промышленности неустанно работать над дальнейшим повышением производительности труда.

Коллектив кузнечного цеха полон стремления увеличить свой вклад в решение задач дальнейшего подъема отечественного машиностроения.

И. КАЛОШИН, начальник цеха № 340 завода транспортного машиностроения.

Встреча с писательницей Г. Николаевой

В воскресенье состоялась встреча писательницы лауреата Сталинской премии Галины Николаевой с общественностью и литературным активом г. Барнаула.

Г. Николаева рассказала о своем творческом пути, о том, как она работала над романом «Жатва». Писательница поделилась с присутствующими своими творческими

замыслами. В наш край она приехала, чтобы изучить жизнь алтайских колхозов.

В новом романе Николаева намерена показать те коренные изменения, которые происходят сейчас, после исторических решений сентябрьского и февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС в жизни села.

ФЕЛЬТОН

„Преступление“ и наказание

Хмурый зимний день в кабинет секретаря Солонешенского райкома партии Копеева вошел записавшийся председатель райисполкома Шугаев, держа в руках подшивку районной газеты.

— Что с тобой? — спросил удивленный секретарь райкома.

— Вот полюбуйся! Совсем распоясалась наша редакция! — сказал Шугаев недобрым голосом и, раскрыв подшивку, подал ее секретарю.

Прочитав фельетон «Двойная натура», очерченный красным карандашом, Копеев равнодушно промолвил: — Так это про Берсенева. Ну что ж, снявши голову, по волосам не плачут. Сколько ни переделывали, а пришлось все-таки вычеркнуть его из списков «руководящего состава».

— Надо глубже смотреть, Иван Тимофеевич! Ведь его переделал Берсенева с места на место? Кому он строил ограды, красил поля, подвозил, крыши, а ремонт коммунальных квартир завалил? Ведь всякому прочитавшему фельетон ясно, что мы с тобой сделали заведующего райкомхозом Берсенева похаломом и в то же время бюрократом, так сказать, «двойной натурой».

— Срочно вызвать ко мне редактора!

Первый пуская клубы дыма и потопку, секретарь сеговал:

— Чего не досмотришь оком — заплести боком. Наверное, в Барнаул выезжал в это время, а редакция, пользуясь моментом, тиснула фельетон. Ну и народ, того и гляди полвеку, так и держат камень за пазухой, Иван Иванович Денисов три раза вычеркнули, а все же ухитрились пропечатать в газете.

— Да, жалко... Не удержался парень, — вздохнул председатель. — Хороший он охотник и рыбак.

На самом деле, Иван Иванович Денисов, о котором с сожалением вспоминали руководители, съезд по району незаурядным мастером рыбной ловли, охоты и, кроме того, числился в первом десятке по употреблению спиртных напитков. Члены колхоза имени Ворошилова, где Денисов был председателем, с удивлением отмечали, что их многократные сигналы о провале сельскохозяйственных кампаний в колхозе не доходило до районного начальства, а самого Ивана Ивановича кто-то упорно поддерживает. В конце концов желание колхозников осуществилось: Денисов был отстранен от руководства, но, к удивлению многих, не привлечен к ответственности.

Через 10 минут, когда в кабинет, поправляя волосы на ходу, торжественно вошла редактор районной газеты т. Пушкарева, технический секретарь в приемной взглянул от грозного окрика и, оглянувшись на посетителя, на цыпочках подошла к полуоткрытой двери и осторожно прикрикнула се.

— Какого вы имеете право критиковать меня и председателя райисполкома? Вы наш орган! — гремело в кабинете.

— А мы вас не критикуем! — Как? А это что? Каждый дурак поймет, что здесь про нас написано. Ведь после этого фельетона надо было и меня и Шугаева осуждать на бюро!

— Фельетон и многие другие критические материалы, которые вы «не замечаете», надо осуждать на бюро, но причем здесь вы, если в фельетоне о вас нет ни слова? — заметила Пушкарева.

— Не считайте меня деточкой! И запомните: о нас могут писать только краевые и центральные газеты! Вы забыли установленный мной ранее порядок! — Перевернув дышанье, секретарь продолжал:

— Отныне каждую газету перед вы-

пуском мне представлять на просмотр! Редактор пошлякаться развешит, что это неправильно. В ответ Копеев пригрозил: — За нарушение этого порядка будет строго наказано!

После ухода редактора долго еще возмущался грозный администратор: — Яка, народ какой невоспитанный, так и лезет на рожон. Я им покажу, где раки зимуют!

— Надо, надо, Иван Тимофеевич, — радостно подтвердил Шугаев. — Они так разразились этой критикой, что удержу им нет никакого. Возьми хотя бы случай с Зориним. Конечно, правильно в газете подмечено, что он некультурный руководитель райиспрома: часто за воротник залезает, вытаскивает. Но... как-никак — это свой человек, берет его обжать.

— Не беспокойся, больше критиковать не станут.

— Не верю я твоим обещаниям, Иван Тимофеевич. Ты еще в прошлом году, когда Пушкарева выступила в «Алтайской правде» со статьей «Не реагируют на сигналы печати», грозился прочесть ее, но до сих пор ничего не сделал, за исключением формальной отписки в редакцию о якобы принятых мерах.

— Даю тебе слово, что больше не займусь о недостатках в руководимом нами с тобой районе. Я поставлю этих газетчиков в свои рамки!

Надо отдать должное Ивану Тимофеевичу Копееву: он одержал свое слово. На другой день он вызвал к себе заведующего типографией, достал из-под настольного стекла его заявление и сказал:

— Вы уже давно просите помещение для расширения наборного цеха. Занимайте комнату редакции.

— А их куда же? — удивился заведующий типографией.

— Переселите в прихожую, посадите вместе с бухгалтером.

В понедельник сотрудники редакции пришли на работу и ахнули: в полуоткрытой прихожей в беспорядке были гружены редакционные столы, завалены книги, подшивки газет, измазанные пролитыми чернилами; лежал опрокинутый радиоприемник и фельетоновый аппарат с обрванными проводами.

Меры, предпринятые Копеевым как нельзя лучше воздействовали на неугомонную редакцию. Теперь в газете не стали печататься не только фельетоны, в ней почта на найдешь даже критических статей, чему несказанно рады нарушители трудовой дисциплины, хахути, злобятелям спиртного, зажимщикам критики, которых раньше разбалакала районная газета.

Окрыленные достигнутыми успехами, Копеев и Шугаев решили немедленно восстановить Берсенева в списке «руководящего состава». Они срочно отравили его с председателем райкома и райисполкома в промарше «20 лет Октября», чтобы возвести в чин председатели. Но не тут-то было. Члены артели, хорошо зная, что Берсенева, будучи председателем, завалил работу в колхозах имени Сухова и имени Димитрова, единогласно не избрали его председателем.

Копеев расширил этот факт, с одной стороны, как неумение своего представителя проводить отчетно-выборные собрания, а с другой — как результат пагубного влияния критических статей районной газеты на сознание членов артели. За это еще больше не вылезли Копеев газету и, не долго думая, решил заманить редактора. С этим предложением он и поехал в Барнаул.

Пока неизвестно, чем закончился ходатайство Копеева. Но тем не менее, за редактора мы спокойны, а вот за хатайца душа болит. И сильно болит!

В. КУРАВЛЕВ, К. АРИНКИН.

В помощь изучающим марксистско-ленинскую философию

Условия материальной жизни общества

Исторический материализм, дающий единственно правильное, материалистическое понимание истории, объективных законов развития общества, является могучим идейным оружием рабочего класса в борьбе за революционное преобразование мира, за торжество коммунизма.

Распространяя положения диалектического материализма на изучение общественной жизни, Маркс и Энгельс впервые показали, что развитие общества представляет собой закономерный естественно-исторический процесс. Не сознание людей определяет их бытие, а, наоборот, их общественное бытие определяет их сознание. Это марксистское решение основного вопроса философии применительно к общественной жизни явилось исходным пунктом всего материалистического понимания истории.

Материальная жизнь общества, учит исторический материализм, есть объективная реальность, существующая независимо от сознания и воли людей, а духовная жизнь общества есть отражение этой объективной реальности. Решающей силой развития общества, определяющей в конечном счете характер общественного строя, а также идей, теорий, политических взглядов и учреждений, являются условия материальной жизни общества.

В понятие «условия материальной жизни общества» марксистско-ленинизм включает: 1) географическую среду, т. е. окружающую человека природу; 2) народонаселение, ту или иную плотность населения; 3) способ производства материальных благ.

При этом главной силой в системе условий материальной жизни общества, оказывающей решающее влияние на характер общественного строя, определяющей переход от одного общественного строя к другому, является способ производства материальных благ, необходимых для существования людей.

Марксистско-ленинизм учит, что история общества есть прежде всего история развития общественного производства, история

производителей материальных благ, трудящихся масс, создающих все блага жизни и являющихся подлинными творцами истории.

ГЕОГРАФИЧЕСКАЯ СРЕДА

Одним из постоянных и необходимых условий материальной жизни общества является окружающая человека природа, географическая среда. Она оказывает определенное влияние на жизнь общества, является естественной основой общественного производства.

Географическая среда ускоряет или замедляет развитие общества. Если географические условия благоприятны, то ход развития общества ускоряется, если они неблагоприятны, — развитие общества замедляется. Но географическая среда не является главной причиной, определяющей развитие общества, переход от одного общественного строя к другому.

По-иному решает этот вопрос буржуазная социология. Начиная с XVIII столетия и до настоящего времени представители буржуазной социологии безуспешно пытаются доказать решающее влияние географической среды на развитие общества. Так называемые географические направления в социологии утверждают, что географические условия — климат, почва, рельеф местности, растительность — оказывают влияние на физиологию и психологию человека, а через них — на общественный и политический строй.

Один из основоположников географического направления в социологии — французский социолог XVIII века Монтескье утверждал, что нравственный облик народа, характер его законов и образ правления обусловлены климатом, почвой, размером территории, на которой он живет. Английский социолог Бокль также считал, что климат, почва, ландшафт местности определяют психологию народов, их общественный и политический строй.

Представителями географического направления в социологии в дореволюционной России были буржуазный социолог

Л. Мечников, историк С. Соловьев и В. Ключевский. Грубую теоретическую ошибку допуская Г. В. Плеханов, считая географическое направление в социологии разновидностью материалистического взгляда на историю.

Между тем географическое направление в социологии враждебно материализму. Оно имеет явно реакционный, идеалистический характер и служит для того, чтобы доказать вечность и неизменяемость азиатских порядков, оправдать «естественными условиями» эксплуатацию человека человеком. Ведь если капиталистический строй вызван к жизни определенными географическими условиями, то, выходя из них, пока сохраняются эти условия, должен сохраниться и капиталистический строй.

В современных условиях географическое направление в социологии используется империалистами для оправдания своей агрессивной, захватнической политики. Это находит яркое выражение в фашистской теории — геополитике. При помощи этой жеманкуй гитлеровцы пытались обосновать политику империалистической экспансии и грабежа. Сущность «геополитики», представляющей собой смесь реакционной расовой теории и географического направления в социологии, сводилась к требованию «жизненного пространства» для германской расы. Призывавшая этой «теорией», германский фашизм проводил кровавую политику установления мирового господства германского империализма.

После второй мировой войны «геополитика» стала неотъемлемой составной частью идеологии американского империализма, стремящегося к мировому господству. Американские империалистические гангстеры проповедуют геополитические бредни об антагонизме между Востоком и Западом, готовят войну против СССР и стран народной демократии, осуществляют бешеную гонку вооружений.

Марксистско-ленинизм разоблачил научную несостоятельность географического направления в социологии. Признавая, что географическая среда оказывает опреде-

ленное влияние на развитие общества, исторический материализм доказал, что роль географической среды не может быть решающей, ибо изменение и развитие общества происходят неизмеримо быстрее, чем изменения в географической среде. За последние три тысячи лет географические условия в Европе изменились настолько значительно, что география не считает возможным их учитывать. Между тем за это же время в развитии общества произошли гигантские изменения — первобытнообщинный строй сменился рабовладельческим, рабовладельческий — феодальным, а феодальный — капиталистическим.

Огромные изменения в развитии общества в Восточной Европе и Азии произошли только за последние десятилетия: капитализм сменился социализмом в СССР, по пути строительства социализма идут европейские страны народной демократии, успешно строят новую жизнь 500-миллионный китайский народ. Все эти изменения в развитии общества нельзя объяснить влиянием географической среды, ибо то, что остается почти неизменным на протяжении десятков тысяч лет, не может быть главной причиной того, что претерпевает коренные изменения в течение сотен и десятков лет.

Вместе с тем необходимо иметь в виду, что географическая среда сама подвергается активному воздействию человеческого общества. Характер этого воздействия зависит от характера общественного строя. В погоне за максимальными прибылями империализм хищнически использует природные богатства подвластных ему районов земного шара. В США, например, капиталистическое земледелие привело к полному истощению почвы на огромных пространствах еще недавно плодородной земли. И, наоборот, в СССР социалистический строй создает широчайшие возможности для преобразования географической среды на пользу народу.

Опыт коммунистического строительства в Советском Союзе, успехи стран народной демократии, великого Китая убедительно свидетельствуют о полной несостоятельности и реакционной сущности географического направления в социологии.

РОСТ НАРОДОНАСЕЛЕНИЯ

Наряду с географической средой в систему условий материальной жизни общества входит рост народонаселения, т. е. илиная плотность населения. Марксистско-ленинизм учит, что люди составляют не-

обходимый элемент условий материальной жизни общества, ибо без наличия известного минимума людей не может быть никакой материальной жизни общества. Рост народонаселения, большая или меньшая плотность населения, несомненно, оказывают определенное влияние на темпы экономического развития общества, использование новых земель, увеличение народного богатства.

Но значит ли это, что рост народонаселения является той главной силой, которая определяет характер общественного строя?

Буржуазные социологи и экономисты Спенсер, Стендэл, М. Бовалевский и др. рассматривают рост народонаселения как основную силу, которая толкает общественное развитие вперед, оказывает определяющее влияние на структуру общества.

Другое течение буржуазной социологии считает, что чрезмерный рост народонаселения тормозит развитие общества, является основной причиной всех социальных бедствий, безработицы, пауперизма и войн. Типичным представителем этой реакционной точки зрения был английский экономист конца XVIII и начала XIX века лорд Мальтус. В своей книге «О законе народонаселения» Мальтус утверждал, что будто бы средства к существованию растут в арифметической прогрессии, тогда как рост народонаселения происходит в геометрической прогрессии. Этот надуменный разрыв между ростом численности населения и ростом производства средств потребления Мальтус провозгласил естественным и вечным законом развития общества. Таким образом, виновником голода, бедствий и нищеты трудящихся Мальтус и его последователи объявлял самих трудящихся, численность которых, по их мнению, слишком быстро возрастает. Выход из положения Мальтус видел в дивинации перенаселения, в воздержании от брака и деторождения.

Разоблачая реакционную сущность мальтузизма, Маркс писал, что выходы Мальтуса построены в интересах господствующих классов вообще и реакционных элементов этих господствующих классов в особенности, ради которых Мальтус поддвигает науку. В действительности же производительные силы и общественное богатство растут быстрее, чем народонаселение. Причина голода и бедствий трудящихся заключается не в законах природы, а в системе капитализма, в том, что резуль-

таты труда рабочих присваиваются буржуазией.

В наше время злодейская «теория» Мальтуса поднимается на лиц идеологами американской империалистической буржуазии. При помощи этой теории американские империалисты — ученые приказчики монополий (Фогт, Кук, Пендэл) и их английские единомышленники — Эвети, Ноулз и другие — пытаются переложить на плечи рабочего класса ответственность за безработицу, нищету и голод, утверждая, что все эти бедствия являются результатом чрезмерного размножения человеческих существ.

Американский реакционный социолог Фогт в своей книге «Штурм к спасению», вышедшей в 1948 г., заявляет, что природные ресурсы ограничены, тогда как рождаемость чрезмерна. Он утверждает, что из 145 миллионов американцев 45 миллионов являются лишними. Чрезмерным, по его мнению, является и население Европы. Характерно, что в качестве одного из условий оказания европейским странам помощи по плану Маршалла Фогт называет с отказом этих стран от национального суверенитета выдвигает требование об ограничении рождаемости и широком применении стерилизации. Войну и эпидемию Фогт и автор предисловия к его книге — известный американский атомщик Вурух считают наиболее важным и ценным средством сокращения населения.

Марксистско-ленинизм разоблачил реакционную сущность мальтузизма, свидетельствующую о крайней степени падения буржуазной идеологии. Подлинная причина бедствий рабочего класса и трудящихся масс заключается в самой капиталистической системе, в безудержной эксплуатации этих масс кучкой монополистов, получающих максимальные прибыли за счет ограбления трудящихся.

Как показывает статистика, при правильном рациональном использовании современных производительных сил можно обеспечить нормальное, безбедное существование 8—11 миллиардов людей, т. е. в несколько раз больше, чем в настоящее время составляет все население земного шара.

Исторический опыт Советского Союза и стран народной демократии наглядно подтверждает положение исторического материализма о том, что рост народонаселения зависит от характера общественного строя. Капитализм, обрекая трудящиеся массы на нужду и бедствия, ограничивает рост насе-

Сельскому хозяйству — высококвалифицированные кадры механизаторов

Коммунистическая партия поставила перед работниками сельского хозяйства и всем советским народом задачу — в ближайшие 2—3 года обеспечить крупный подъем всех отраслей сельского хозяйства.

Партия и правительство принимают решительные меры, направленные на дальнейшее оснащение колхозов, совхозов и машинно-тракторных станций передовой сельскохозяйственной техникой, с помощью которой будут подняты миллионы гектаров плодороднейшей целинной и залежной земли.

Управлять этой сложнейшей техникой могут только высококвалифицированные кадры. Правительство вынесло решение о перестройке всей системы подготовки механизаторов. Школы механизации сельского хозяйства реорганизованы в училища механизации и переданы из Министрства сельского хозяйства и совхозов в систему трудовых резервов страны.

Государство приняло на себя все расходы, связанные с подготовкой кадров механизаторов. Ученики обеспечиваются бесплатным питанием, общежитием, квартирами и обмундированием, а также стипендией в размере 200—260 рублей в месяц. Затраты на содержание училищ механизации возрастают в 1954 году по сравнению с 1953 годом более чем в 4 раза, тем самым создаются все условия для подготовки высококвалифицированных рабочих машинно-тракторных станций и совхозов.

Широкая сеть ремесленных училищ по механизации и училищ механизации сельского хозяйства создана в нашем крае. В них обучается много тысяч будущих трактористов и механиков-комбайнеров. С помощью партийных и советских организаций краевого управления трудовых резервов проведено ряд мероприятий по улучшению жилищно-бытовых условий и учебно-воспитательной работы в училищах. Организовано бесплатное питание учащихся, трехразовое бесплатное питание учащихся. Ведется работа по пошиву и отгрузке обмундирования и постельного белья. Штатно-материальная база училищ механизации в порядке наших знаний и сооружений.

Успех перестройки учебного процесса в училищах механизации зависит от наличия достаточного количества педагогических кадров и от обеспеченности учебных заведений тракторами, комбайнами, сельскохозяйственными машинами, учебниками и учебно-наглядными пособиями. На руководящую работу в училища механизации уже выехало более ста специалистов.

Из МТС и совхозов для училищ выделяется около 300 дизельных тракторов, большое количество комбайнов, различных сельскохозяйственных машин и механизмов. В настоящее время ряд училищ действительно получили большое пополнение техникой. Так, в Ребрихинском, Тогучинском, Тальменском училищах поступило по 9 дизельных тракторов, много сельскохозяйственных машин. Учебным заведениям отпущены учебники, наглядные пособия и художественная литература.

По инициативе коллектива работников и учащихся Барнаульского ремесленного училища № 12 в крае развернулось движение за оказание технической и методической помощи училищам механизации. Работники училищ механизации активно борются за улучшение качества подготовки трактористов и механиков-комбай-

неров, изучают и внедряют в учебный процесс опыт передовиков машинно-тракторных станций Алтайа.

Преподаватель Алтайского училища № 8 В. А. Близнюк установил тесную связь с передовиками Алтайской МТС, изучает и передает своим учащимся приемы работы бригадира этой МТС Героя Социалистического Труда т. Карагодина. Старшим мастером этого училища является известный механизатор Герой Социалистического Труда т. Глухов. В училище организуются встречи учащихся со знаменитыми людьми — лауреатом Сталинской премии т. Компанйицем, главным агрономом МТС Героем Социалистического Труда т. Марквичем и другими.

Многие преподаватели закончили разработку специальных тем уроков по агрономии и тракторной обработке целинных и залежных земель. Преподаватель Ребрихинского училища т. Булякова разработала тему: «Квадратно-гнездовая посадка картофеля и других пропашных культур». Преподаватель Алтайского училища т. Бочерикова по курсу технологии организации тракторных работ подготовила тему урока: «Работы на целинных и залежных землях».

Однако состояние дел с подготовкой кадров в большинстве училищ механизации свидетельствует о том, что перестройка учебной работы в свете требований сентябрьского и февральско-мартовского Пленумов ЦК КПСС ведется крайне медленно, а качество подготовки механизаторов оставляет желать много лучшего.

Особенно неблагоприятно с качеством обучения в Беловском, Инженском, Мамонтовском и некоторых других училищах. Здесь принижена роль мастера. Часть преподавателей ведет уроки в отрыве от достижений передовиков сельского хозяйства. Училища не обеспечены необходимым количеством машин, инструмента. Кабинеты теоретического обучения не оборудованы соответствующими наглядными пособиями.

Проверкой обнаружены факты, когда в Чистовском, Мамонтовском и Ключевском училищах некоторые преподаватели ведут уроки по старым конспектам, тратят большое количество учебного времени на диктовку учащимся конспектов при наличии соответствующих учебников. Вместо проведения подробного вводного, текущего и заключительного инструктажа в ходе урока производственного обучения многие мастера диктуют учащимся для записи известные правила из учебников. В училищах крайне мало изучаются новейшие машины, применяемые в сельском хозяйстве.

Большим недостатком является то, что со стороны директоров и руководящих работников многих училищ не организован контроль за ходом теоретического и производственного обучения. Так, директор Беловского училища механизации т. Киселев с октября прошлого года по март 1954 года не посетил ни одного урока. Естественно, что такой директор не знает, как ведутся уроки, не может устранить недостатки в преподавании. Почти не посещают уроки директор Ключевского училища т. Рубяков, директор Тальменского училища т. Щербатых и некоторые другие. Редко бываю на уроках заместители директоров по учебной работе, а старшие мастера до сих пор выполняют функции агентов по снабжению.

В целях улучшения воспитательной работы в училищах механизации Совет Министров СССР ввел в штат училищ должность помощника директора по культурно-воспитательной работе. Следует заметить,

что значительная часть их слабо занимается порученным делом. В училищах мало читаются лекции и доклады, плохо организуется кружковая работа, наблюдаются факты нарушения правил внутреннего распорядка.

Недостаток в постановке учебной работы в училищах механизации было бы значительно меньше, если бы краевое управление сельского хозяйства, руководители совхозных трестов и машинно-тракторных станций больше уделяли внимания подготовке сельскохозяйственных кадров. У нас имеются, к сожалению, факты неправильного отношения к училищам механизации. Так, директора Инженской, Путилинской, Кытмановской, Павло-Заводской, Бардинской, Медведевской, Столбовской и других машинно-тракторных станций не выполняют приказ крайисполуправления о переводе специалистов на работу в училища.

Не проявили заботы об оснащении училищ сельскохозяйственной техникой директор Тогучинской, Ключевской, Петуховской, Партизанской, Усть-Канской, Коксинской и других МТС. Они до сих пор задерживают передачу машин учебным заведениям. Эти факты, к сожалению, не получили должной оценки со стороны районных комитетов партии.

Серьезные претензии следует предъявить к райпотребсоюзам, который до сих пор не принял мер по устранению недостатков в работе столовых, обслуживающих училища механизации.

В большом долгу перед училищами механизации крайисполуправления (председатель т. Чернышевский). Заказ краевого управления трудовых резервов по пошиву обмундирования им не выполнен. А правление крайпотребсоюза, зная об этом, не принимает никаких мер к быстрейшему выполнению заказа трудовых резервов.

Не все еще сделано и краевое управление трудовых резервов для того, чтобы улучшить учебный процесс. Оно по-прежнему не контролирует выполнение своих указаний, слабо еще борется за быстрейшее устранение недостатков в работе училищ.

Училища механизации вступили сейчас в самый ответственный период своей работы. С первого апреля начались государственные экзамены. Задача состоит в том, чтобы успешно завершить учебный период, хорошо подготовиться к приему очередного пополнения и в апреле организованно начать новый учебный год.

С большим воодушевлением встретили коллективы училищ решение февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель». На имя директоров училищ поступило большое количество заявлений от учащихся с просьбой послать их по окончании учебы на освоение целинных и залежных земель. В Некрасовском и Волчихинском училищах уже формируются тракторные бригады, которые после выпуска поедут работать в МТС, где осваиваются новые плодородные земли. Почин некрасовцев широко распространяется в училищах края.

Многочисленный коллектив работников трудовых резервов под руководством краевого партийной организации приложит все усилия, чтобы подготовить для сельского хозяйства Алтай достаточное количество высококвалифицированных механизаторов.

С. БОРИСЕНКОВ,
начальник Алтайского краевого управления трудовых резервов.



Коллектив Барнаульского вагоноремонтного завода изготовил для колхозов края 2000 штук кукурузосамосалки. На снимке: начальник ремонтно-механического цеха капитан-инженер Г. М. Чернышин и слесарь В. Мочалов осматривают готовые кукурузосамосалки. Фото А. Калабухова.

Навести порядок на базе крайпотребсоюза

В этом году в районах край в значительно больших масштабах, чем в прошлые годы, развернется строительство жилищно-коммунальных помещений, жилых зданий и т. д. Препятствия и колхозы испытывают недостаток в необходимых строительных материалах.

Между тем многие материалы месяцами лежат без движения на базе крайпотребсоюза. Так, на складах в Барнауле лежит почти 900 тонн цемента. Большая часть его находится в складских помещениях около пристани. Во время паводка цемент может помокнуть и потерять свои свойства. Однако директор базы крайпотребсоюза т. Еремин спокойно заявляет: «Дорога установится, райпотребсоюзы разберут цемент».

Больше года лежит на базе 80 бочек различных красок. Потребность в них в районах велика, но на каждое сельское хозяйство краску в бочках. Куда удобнее брать в расфасованном виде в банках по два — три килограмма. К сожалению, здесь не могут догадаться сделать это, и краска продолжает лежать. На базе скопилось много железа. Лежит оно в беспорядке, во дворе, занесено снегом и добраться к нему невозможно. Приезжают представители райпотребсоюзов, просят железа.

— Подождите немного, снег растает, тогда отпустим, — говорят на базе.

Есть на базе некоторые строительные материалы, неизвестно кому предназначенные. Так, в течение пяти месяцев находится здесь отработанная арматура, два месяца лежит урзачное стекло, почти полтора года лежит строительный гипс, семь месяцев — облицовочная плитка и многое другое.

Многие необходимые строительные материалы лежат на товарном дворе железной дороги. С ноября 1953 года здесь находится 165 тонн стали, 60 тонн строительных балок. За хранение грузов база крайпотребсоюза оплатила только за четыре с половиной месяца свыше ста тысяч рублей, в то время как в этих стройматериалах нуждаются многие колхозы.

Такое отношение к продвижению строительных материалов на село является преступным.

Л. СТРЕЛКОВА.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Больше внимания колхозному зрителю

В связи с историческими решениями сентябрьского Пленума ЦК КПСС перед работниками искусств стоит большая задача: продвигать театральную культуру в село, сделать ее достойным многомиллионной армии тружеников сельского хозяйства.

До сих пор весенне-летние гастроли театров нашего края проходили, как правило, в районных центрах. Сейчас эта работа должна планироваться с таким расчетом, чтобы театральные коллективы показывали свои спектакли не только в районных домах культуры, но и в сельских и колхозных клубках. Если до этого года гастрольные поездки намечались только на летний период, то теперь пора подумать о систематическом обслуживании колхозного зрителя в течение всего года.

Эта задача вполне осуществима в селах, находящихся поблизости от города. Есть все возможности для того, чтобы в ряд сельских зрителей со спектаклями зимой. Невысказанным фактом, что Бийский театр уже три года не был в Смоленском, Марушанском и других районах.

Наш театр вела шефство над Сростинским Домом культуры. Главный режиссер и ведущие актеры театра побывали здесь с целью организации творческой связи с коллективом художественной самодеятельности. Театр показал сельскому зрителю спектакль «Твое личное дело». Все это

хорошо, но можно было сделать больше. Почему бы театру не побывать в селах Смоленском, Троицке, Воеводском и других близлежащих населенных пунктах? Театр должен также иметь конкретный план шефской работы. Практика ряда театральных коллективов показала, что выезд свободного режиссера или ведущего актёра на несколько дней в подшефный коллектив гораздо продуктивнее, чем проезд целой бригады на один-два дня.

Учитывая значительные недостатки в планировании и проведении гастрольного тура, мы должны серьезно и со всей ответственностью отнестись к подготовке весенне-летних гастрольей. Серьезной ошибкой нашего театра является то, что при составлении репертуарного плана не была включена ни одна пьеса, отражающая колхозную жизнь. Нужно сейчас же глубоко продумать репертуар, который мы покажем колхозному зрителю.

В успехе художественного обслуживания колхозного зрителя должны быть заинтересованы не только театры, но и районные партийные организации и отделы культуры. Следует обеспечить необходимые условия для работы приезжающих театров, для культурного художественного обслуживания колхозного зрителя.

Г. НЕЧАЕВ,
артист Бийского драматического театра.

Рыбное хозяйство запущено

В колхозе «Ленинизм», Тальменского района, имеется много естественных водоемов, богатых рыбой. Раньше артель получала большой доход от рыболовства. Но в последние три года здесь перестали заниматься этим.

Дело в том, что правление колхоза не обращает внимания на эту отрасль хозяйства. Рыба хищнически истребляется, не разводится. Рыбаки Левин и Ударцев вместо того, чтобы сделать продукцию колхозу, сбывают ее на сторону. За 1953 год колхоз не получил и третьей доли дохода от пойманной рыбы.

Левин и Ударцев нарушают правила добычи рыбы. В водоемах ее становится все меньше и меньше.

А руководителей колхоза «Ленинизм» несколько не волнует это обстоятельство.

Г. ВЫСОЦКИЙ,
Тальменский район.

Когда колхоз получит автомашину?

В прошлом году колхоз «Пролетарская победа» продал государству по закупочным ценам свыше 300 центнеров мяса и около 300 центнеров шерсти. В порядке встречной торговли мы решили приобрести для колхоза две автомашины и валковую обувь. Однако райпотребсоюз до сих пор не рассчитался с колхозом.

Правление артели обратилось за помощью в Центросоюз. Вскоре оттуда пришло указание председателю правления крайпотребсоюза т. Никифорову немедленно отоварить сланную колхозом сельскохозяйственную продукцию. С тех пор прошло уже свыше 3 месяцев, но т. Никифоров и не думает выполнять распоряжение Центросоюза.

Т. ЖОЛТКОВ,
председатель колхоза «Пролетарская победа».
Усть-Калманский район.

По материалам «Алтайской правды»

«В наступление на целину»

Под таким заголовком в «Алтайской правде» 5 марта была опубликована корреспонденция, в которой рассказывалось о подготовке к освоению целинных и залежных земель в колхозах и МТС Завьяловского района, отмечались недостатки, имеющиеся в этом деле.

Секретарь Завьяловского райкома партии т. Пивоваров сообщил редакции, что райком партии признает критику в своей адрес правильной и принимает меры к устранению отмеченных в корреспонденции недостатков. Для Завьяловской и Харитоновской МТС дополнительно подобраны 25

трактористов, ожидается приезд в МТС района еще 50 человек. Комплектование бригад и подбор принципчиков закончены. В МТС и колхозах широко обсуждается постановление февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем увеличении производства зерна в стране и об освоении целинных и залежных земель», намечаются конкретные мероприятия по выполнению задач, поставленных партией перед механизаторами и хлеборобами Алтайа. Для разъяснения постановлений Пленума и организации практических дел в колхозы и МТС выехало 35 работников районных организаций.

«Лучше заботиться о быте механизаторов»

Под таким заголовком в «Алтайской правде» за 27 февраля было опубликовано письмо, в котором акривались недостатки в культурно-бытовом обслуживании механизаторов Землянухинской МТС, Поспелихинского района.

Председатель Поспелихинского райисполкома т. Дерюгин сообщил редакции, что письмо было обсуждено на заседании

райисполкома. Принято решение об открытии в селе Николаевке парикмахерской, филиалов сапожной и пошивочной мастерских промартеля имени Клары Цеткин. В настоящее время в селе подбираются и готовятся помещения для предпринятия бытового обслуживания. На усадьбе Землянухинской МТС райпотребсоюз обдумывает закупочную

СПОСОБ ПРОИЗВОДСТВА МАТЕРИАЛЬНЫХ БЛАГ

Главной силой в системе условий материальной жизни общества, определяющей характер общественного строя, развитие общества от одного строя к другому, является способ добычи средств в жизни, способ производства материальных благ, необходимых для того, чтобы общество могло жить и развиваться. Прежде чем заниматься политикой, наукой, искусством, философией, люди должны есть, пить, одеваться, иметь жилище, топливо и т. д. Но чтобы иметь эти жизненные блага, их надо производить. Природа не дает их человеку в готовом виде. Производство, труд, указывал Маркс, — это реальное условие существования людей, вечная, естественная необходимость: без него не был бы возможен обмен вещами между человеком и природой, и не была бы возможна сама человеческая жизнь.

Чтобы производить необходимые для жизни общества материальные блага, надо иметь орудия производства, уметь изготавливать эти орудия и пользоваться ими.

Человек выделяется из мира животных прежде всего тем, что стал производить орудия производства и пользоваться ими для добычи средств существования.

Производство материальных благ, труд человека представляют собой ту непрерывную естественную основу, без которой общество не может жить и развиваться.

Марксизм-ленинизм учит, что способ производства материальных благ имеет две органически связанные между собой стороны — производительные силы и производственные отношения.

Производительными силами общества являются орудия производства, при помощи которых производится материальные блага, и люди, привносящие в движение орудия производства и осуществляющие производство материальных благ благодаря известному производственному опыту и навыкам к труду.

Марксизм решительно отвергает точку зрения вульгарных материалистов, сводящих производительные силы только к технике, к орудиям производства, и отрицающих роль важнейшей производительной силы общества — людей. Машина, не применяемая в процессе производства, бесполезна. Она жавает и портится. Только живой человеческий труд, соединенный с машиной, заставляет ее работать на человека, дает возможность осуществлять процесс производства. Поэтому люди, привносящие в движение орудия производства и осуществляющие производство материальных благ, являются важнейшим элементом производительных сил.

Принципиально иное положение в Советском Союзе. Советское государство в соответствии с основным экономическим законом социализма организует мощное развитие новой, высшей техники, на базе которой осуществляется рост и совершенствование социалистического производства и всемерно облегчается труд рабочих и крестьян. Осуществляя политику технического прогресса, Советское государство определяет, в каком направлении необходимо проводить улучшение и изменение орудий производства. Оно выделяет огромные средства на научно-исследовательскую работу, проводит систему материального стимулирования научной и изобретательской деятельности. Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют огромную заботу о повышении культурно-технического уровня, политической сознательности и материальной обеспеченности трудящихся масс.

Производительные силы составляют одну сторону общественного производства. Другую сторону способа производства составляют отношения людей в процессе производства материальных благ — производственные отношения людей.

Марксизм-ленинизм учит, что производство всегда и при всех условиях носит общественный характер. Люди ведут борьбу с природой, используют природу для производства материальных благ не изолированно друг от друга, не в одиночку, а совместно. При этом в процессе производства люди сталкиваются в определенные, не зависящие от их воли производственные отношения.

В своей работе «Экономические проблемы социализма в СССР» И. В. Сталин

показал, что в производственных отношениях людей выделяют: а) формы собственности на средства производства; б) вытекающие из этого положения различные социальные группы в производстве и их взаимоотношения, или, как говорил Маркс: «взаимный обмен своей деятельностью»; в) всецело зависящие от них формы распределения продуктов.

Основой производственных отношений каждой общественной формации является господствующая в обществе форма собственности на средства производства. И. В. Сталин указывал, что состояние производственных отношений отвечает на вопрос о том, в чьей собственности находятся средства производства: в собственности всего общества или отдельных лиц, групп, классов, использующих их для эксплуатации других лиц, групп и классов. Отсюда следует, что в классовом обществе производственные отношения носят классовый характер.

Отношения людей в процессе производства могут быть отношениями сотрудничества и взаимной помощи свободных от эксплуатации людей или отношениями господства и подчинения, могут быть также переходные отношения от одной формы производственных отношений к другой. Производственные отношения при буржуазном, феодальном и капиталистическом строе являются отношениями господства и подчинения. Поэтому ожесточенная классовая борьба между эксплуататорами и эксплуатируемыми составляет характерную черту каждой из этих общественно-экономических формаций.

Основой социалистических производственных отношений является общественная социалистическая собственность на средства производства. В социалистическом обществе нет эксплуатации человека человеком. Отношения людей в процессе производства являются здесь отношениями товарищеского сотрудничества и социалистической взаимопомощи. Здесь нет антагонистических классов и классовых столкновений. Рабочие, крестьяне и интеллигенция, составляющие советское социалистическое общество, дружно работают для достижения великой цели — построения коммунизма.

Взаимные отношения между собой. Только наличие

обоих этих сторон производства дает нам общественное производство.

Общественное производство всегда существует как единое целое, состоящее из двух сторон, неразрывно связанных друг с другом, но отражающих два ряда различных отношений: отношения людей к природе (производительные силы) и отношения людей друг к другу (производственные отношения). Именно потому, что это две различные стороны общественного производства, они могут воздействовать друг на друга. И это их взаимодействие является главным источником развития общественного производства и общества в целом.

Марксизм-ленинизм раскрыл диалектику развития производительных сил и производственных отношений. Старые производственные отношения тормозят развитие производительных сил. Ярким примером этому являются современные капиталистические производственные отношения. Несовместимость, конфликт между производительными силами и устаревшими производственными отношениями представляют экономическую основу социальной революции, которая призвана заменить старые производственные отношения новыми, соответствующими характеру производительных сил. Новые производственные отношения являются главным двигателем производительных сил. Социалистические производственные отношения являются могучей силой, обеспечивающей мощное развитие производительных сил СССР. Поэтому, организуя мощный подъем производительных сил советского общества, Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют огромное внимание развитию и укреплению социалистических производственных отношений.

Укрепление и развитие социалистических производственных отношений находят свое выражение в укреплении и развитии социалистической собственности, социалистической организации труда, сознательной дисциплины труда, в развитии социалистического соревнования, в организационно-хозяйственном укреплении колхозов, в твердом и неутомном проведении социалистического принципа распределения. Большое значение для укрепления социалистических производственных отношений имеет проведение режима экономии и хозяйчета.

Социализм устанавливает полное

соответствие производительных сил и производственных отношений, и неразрывно

взаимные отношения между собой. Только наличие обоих этих сторон производства дает нам общественное производство.

Общественное производство всегда существует как единое целое, состоящее из двух сторон, неразрывно связанных друг с другом, но отражающих два ряда различных отношений: отношения людей к природе (производительные силы) и отношения людей друг к другу (производственные отношения). Именно потому, что это две различные стороны общественного производства, они могут воздействовать друг на друга. И это их взаимодействие является главным источником развития общественного производства и общества в целом.

Марксизм-ленинизм раскрыл диалектику развития производительных сил и производственных отношений. Старые производственные отношения тормозят развитие производительных сил. Ярким примером этому являются современные капиталистические производственные отношения. Несовместимость, конфликт между производительными силами и устаревшими производственными отношениями представляют экономическую основу социальной революции, которая призвана заменить старые производственные отношения новыми, соответствующими характеру производительных сил. Новые производственные отношения являются главным двигателем производительных сил. Социалистические производственные отношения являются могучей силой, обеспечивающей мощное развитие производительных сил СССР. Поэтому, организуя мощный подъем производительных сил советского общества, Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют огромное внимание развитию и укреплению социалистических производственных отношений.

Укрепление и развитие социалистических производственных отношений находят свое выражение в укреплении и развитии социалистической собственности, социалистической организации труда, сознательной дисциплины труда, в развитии социалистического соревнования, в организационно-хозяйственном укреплении колхозов, в твердом и неутомном проведении социалистического принципа распределения. Большое значение для укрепления социалистических производственных отношений имеет проведение режима экономии и хозяйчета.

Социализм устанавливает полное соответствие производительных сил и производственных отношений, и неразрывно

В. НИКОЛАЕВ,
профессор, доктор философских наук.

Советы специалиста

Правильно подготовить парники к севу

Наступает время высадки в парниках зеленого лука, редиса, огурцов, томатов и массового сева семян рассадных овощных культур. Однако многие колхозы пригородных зон Барнаула, Бийска, Рубцовска и других городов края еще не готовы к работам, связанным с выращиванием в парниках ранних овощей и рассад.

Укладывают навоз рыхло, уплотняют его можно только легким пристукиванием вилами. Укладку начинают с одного конца парника и постепенно заполняют весь котлован слоем навоза.

С целью экономии горячего навоза, на мерзлое дно парника кладут подстилку из соломенного, но не соломоного навоза слоем в 10—12 сантиметров. Такой же навоз можно положить небольшим слоем и поверх горячего после набивки парников.

В середине парника навоз горит сильнее, но в дальнейшем может привести к оседанию земли, насыпанной в парнике. Для предупреждения образования такой впадины при набивке парника навоз в середине укладывают несколько выше — выпукло.

Заполненные навозом парники укрывают рамами и матами. Через два—три дня навоз полностью разгорится, тогда в местах его осадки проводят подбивку — добавляя горячей навоз и через день насыпают землю. На каждую парниковую раму требуется 0,2—0,3 кубометра земли.

Для выращивания огурцов применяют смесь земли из двух частей дерновой и одной части перегнойной, а для выращивания томатов составляют смесь из равных частей дерновой земли и перегнойной.

Для выращивания ранних огурцов и томатов слои земли насыпают в парниках 18—22 сантиметра, а для выращивания рассады томатов и ранней капусты — 12—16 сантиметров.

При выращивании рассады в перегнойно-земляной или торфоперегнойной горшочках толщину слоя земли на навозе в парниках уменьшают до пяти—семи сантиметров. На земле устанавливают горшочки, когда они оттаят и прогреются, приступают к посеву семян или пикировке сеянцев.

Иногда при набивке парников бывают и неудачи — навоз в парниках осыпается и не горит, между тем в парниках уже проведен покров.

Для того, чтобы заставить навоз гореть, в местах, где он осыпается, прикапывают лопатой, но не глубоко, чтобы не подуть растения. В эти отверстия через носок дедки выливают горячую воду, она согреет навоз, который вновь будет гореть. Под каждой парниковой рамой делают четыре—шесть таких отверстий. Если нет горячей воды, кладут раскаленные кирпичи или небольшое количество негашеной извести, и заливают водой.

В парниках, особенно набитых коровьим навозом, одновременно со всходами появляется большое количество грибов. Они быстро разлагаются, портят растения и вызывают появление болезней рассады. Чтобы предупредить появление грибов, перед насыпкой в парники земли верхний слой навоза необходимо слегка посыпать известью или золой. Тогда прорастающие грибы гибнут.

Появляющиеся в парниках грызуны уничтожают мышьяком или отравленными приманками.

Посев семян, пикировку рассады и посадку растений можно проводить только в хорошо подготовленные парники. Семена ранней капусты и помидоров высевают в парник для последующей пикировки их в горшочки в первой декаде апреля, а пикировку сеянцев производят через 8—10 дней после всходов — во второй декаде апреля. Семена поздней капусты и помидоров высевают непосредственно в горшочки.

Агроном Б. НАТАЛЬИН.

Встречи делегации КПСС с трудящимися берлинских предприятий

БЕРЛИН, 3 апреля. (ТАСС). Делегация Коммунистической партии Советского Союза на IV съезде СЕПГ — член Президиума ЦК КПСС, заместитель председателя Совета Министров Союза ССР тов. А. И. Микоян, секретарь ЦК КПСС тов. М. А. Сусликов и главный редактор газеты «Правда» Берлинское народное предприятие «Бергмай-Бранит» Советскую делегацию сопровождали тов. Валтер Ульбрихт, посол СССР в ГДР тов. В. С. Семенов и секретарь Берлинской организации СЕПГ тов. Альфред Нейман.

Трудящиеся предприятия горячо приветствовали советскую делегацию. Между рабочими завода и тов. А. И. Микояном состоялся оживленный бесед.

Сегодня тов. А. И. Микоян вместе с премьер-министром ГДР Отто Гроетолом и послом СССР в ГДР В. С. Семеновым посетил берлинское народное предприятие «Актинист».

Здесь тов. А. И. Микоян также беседовал с многочисленной группой передовых рабочих предприятия.

ПРИЕМ У ПРЕЗИДЕНТА ГЕРМАНСКОЙ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ Вильгельма Пика

БЕРЛИН, 4 апреля. (ТАСС). Президент Германской Демократической Республики Вильгельм Пик устроил вчера прием по случаю IV съезда Социалистической единой партии Германии. На приеме присутствовали делегация Коммунистической партии Советского Союза, возглавляемая членом Президиума ЦК КПСС, заместителем Председателя Совета Министров СССР товарищем А. И. Микояном, делегация коммунистических и рабочих партий стран народной демократии и восточных европейских государств, члены Политбюро и Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии во главе с Отто Гроетолом и Валтером Ульбрихтом, лауреаты Национальной премии, Герои труда, активисты промышленности и сельского хозяйства Германской Демократической Республики и дипломатический корпус.

На приеме присутствовали также видные деятели Германской Демократической Республики, среди них представители демократических партий, массовых организаций, деятели науки и культуры.

На строительстве Дворца Культуры и Науки в Варшаве

ВАРШАВА, 4 апреля. (ТАСС). 5 апреля исполняется два года со дня подписания между правительством Советского Союза и правительством Польской Народной Республики соглашения о строительстве в Варшаве силами и средствами СССР высотного здания — Дворца Культуры и Науки. Общественность Народной Польши готовится широко отметить эту дату.

Менее чем за два года в центре польской столицы вырос величественный Дворец. Высота его достигла 227 метров. Здание увенчано позолоченным шпилем, который виден на десятки километров в окрестностях Варшавы.

При сооружении этого здания уложено 111 тысяч кубометров бетона и свыше 40 миллионов штук кирпичей.

В настоящее время в высотной части Дворца и в прилегающих корпусах завершены внутренние отделочные работы. Монтируются 14 скоростных лифтов. На прилегающей ко Дворцу широкой площади заканчиваются планировочные работы. В ближайшее время начнется ее озеленение.

В недалеком будущем во Дворце Культуры и Науки имени И. В. Сталина разместится Польшкая академия наук. Обширные залы предназначены для научных и культурных мероприятий, музей промышленности и техники, зал конгрессов на четыре тысячи мест, концертный и выставочный залы, драматический театр, два кинотеатра, дворец культуры молодежи и другие научные и культурные учреждения.

ПОДПИСАНИЕ ТОРГОВОГО СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ РУМЫНЬЕЙ И ДАНИЕЙ

БУХАРЕСТ, 4 апреля. (ТАСС). Здесь объявлено о подписании торгового-платежного соглашения между Румынской Народной Республикой и Данией. В соответствии с соглашением Дания будет поставлять Румынии рыбу, сгущенное молоко, ярд, свиное сало, маргарин, семена, фармацевтические товары, пряжу и другие изделия.

Румынская народная республика будет поставлять Дании тракторы, химические продукты, древесину, нефтепродукты, лекарственные растения, стекло и изделия из стекла, некоторые сельскохозяйственные продукты.

Трудящиеся Венгрии отмечают 9-ю годовщину освобождения страны Советской Армией

БУДАПЕШТ, 3 апреля. (ТАСС). Сегодня в Будапеште состоялось торжественное заседание Центрального Комитета Венгерской партии трудящихся и Совета Министров Венгерской Народной Республики, посвященное 9-й годовщине освобождения Венгрии Советской Армией.

На заседании присутствовали члены Политбюро и Секретариата ЦК Венгерской партии трудящихся во главе с первым секретарем Центрального Комитета Маттасом Ракоши, члены венгерского правительства во главе с председателем Совета Министров Имре Надь, посол СССР в Венгрии Е. Д. Киселев.

С докладом о 9-й годовщине освобождения Венгрии Советской Армией выступил член Политбюро ЦК Венгерской партии трудящихся, заместитель председателя Совета Министров Венгерской Народной Республики Антал Апро.

БУДАПЕШТ, 4 апреля. (ТАСС). Сегодня венгерский народ отмечает 9-ю годовщину освобождения Венгрии Советской Армией. Утром в Будапеште на площади имени

И. В. Сталина состоялся парад частей венгерской Народной армии. На правительственной трибуне находились члены Политбюро и Секретариата Центрального Комитета Венгерской партии трудящихся во главе с первым секретарем ЦК Маттасом Ракоши, члены венгерского правительства во главе с председателем Совета Министров Имре Надь, председатель Президиума Венгерской Народной Республики Иштван Доби и другие.

Вчера на предприятиях, в учреждениях, в селах и учебных заведениях страны состоялось торжественное заседание и праздничные вечера. Сегодня были возложены венки к подножию памятников советским воинам-освободителям.

Принимавший парад министр обороны Венгрии генерал-лейтенант Иштван Бата выступил с речью.

Вчера на предприятиях, в учреждениях, в селах и учебных заведениях страны состоялось торжественное заседание и праздничные вечера. Сегодня были возложены венки к подножию памятников советским воинам-освободителям.

Против перевооружения Западной Германии

ЛОНДОН, 5 апреля. (ТАСС). Вчера закончилась своя работу проходившая в Лондоне чрезвычайная национальная конференция против перевооружения Германии. В работе конференции приняло участие свыше 250 делегатов от 136 различных организаций. Участники конференции, обсудив угрозу возрождения германского милитаризма под маской «Европейского оборонительного сообщества», пришли к единодушному мнению, изложенному в единогласно принятой резолюции.

В резолюции говорится: «Эта конференция выражает убеждение, что вооружение Западной Германии и присоединение ее к европейскому оборонительному сообществу увеличат опасность войны в Европе, помешают миру и единению Германии, возродят германский милитаризм и нацизм, поставив под угрозу нашу и общую безопасность и свободу».

В резолюции указывается, что на Берлинском совещании соглашение по германскому вопросу не было достигнуто потому, что «министры иностранных дел западных

держав отпразднили в Берлине с твердым намерением требовать вооружения Западной Германии, не желая ни отказаться от своих планов, ни отсрочить их».

«Мы считаем», — заявляют участники конференции, — что проблемы Германии и тем соглашений четырех держав и что переговоры должны продолжаться. Такое соглашение, направленное к созданию мирной, объединенной Германии, не связанной никакими военными союзами, ослабит напряжение и создаст предпосылки для общего сокращения вооружения в Европе и остальном мире».

Резолюция призывает английский народ сплотиться под лозунгом: «Прекратить вооружение Германии и добиться мира в Европе».

Участники конференции также единодушно приняли другую резолюцию, приветствующую предстоящее совещание в Женеве, исходя из того, что продолжение переговоров между государствами отвечает «глобумному и страстному желанию народов мира и является победой сил мира».

После выборов в Восточном Пакистане

КАРАЧИ, 3 апреля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс от Пакистан из Дакки, председатель крестьянской и рабочей партии Восточного Пакистана Фазлул Хак единогласно избран лидером фракции объединенного фронта в законодательном собрании Восточного Пакистана.

Фазлул Хак заявил представителям печати, что он предпримет необходимые шаги, чтобы освободить всех политических заключенных в провинции, обеспечить приемлемые цены на джут для мелкого производителя, аннулировать систему виз между Индией и Восточным Пакистаном и добиться

принятия языка бенгали одним из государственных языков Пакистана. Как сообщает газета «Имроз», 2 апреля в Дакке по случаю победы объединенного фронта на выборах в законодательное собрание провинции состоялся многочисленный митинг женщин. В принятых на митинге резолюциях содержится требование об освобождении всех политических заключенных, об отмене «закона об охране общественной безопасности» и об отмене системы помещичьего землевладения без всякой компенсации.

Выступившие ораторы решительно осудили американскую военную помощь Пакистану и потребовали отказа от нее.

Агентство Франс Пресс об антиправительственной манифестации в Париже

ПАРИЖ, 4 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Франс Пресс, сегодня в Париже у Триумфальной арки на церемонии в память павших в войне в Индо-Китае собрались представители правительства Совета Министров Лавьеля, министра обороны Плеваина в статусе секретаря по делам армии де Швейни криками: «В отставку!», «Да здравствует Жюин!». Толпа про-

шла полнейшие загромождения и приближаясь к членам правительства Лавьеля, указывал агентство, удалось покинуть площадь в автомобиле одного генерала, присутствовавшего на церемонии, а Плеваин, окруженный толпой, смог покинуть место происшествия лишь поздно.

Агентство сообщает, что было арестовано шесть манифестантов.

Суд над группой шпионов и диверсантов в Албании

ТИРАНА, 5 апреля. (ТАСС). Сегодня в Тиране начинается процесс по делу группы шпионов и диверсантов, состоящая на службе американской разведки. На скамье подсудимых: Зенель Шеху — глава банды, Халил Браница, Ахмед Кабашни, Хамид Матияни, Наум Суля и Гани Малиуши. Им предъявлено обвинение в измене родины. Обвинения были завербованы на службу американской разведки и по ее заданию участвовали в вооруженных бандлах, заброшенных на территорию Народной Республики Албания для организации вооруженного восстания с целью свержения народной власти, проведения шпионажа, террористических и диверсионных актов против

активных работников народной власти, для агитации и пропаганды против народно-демократического строя. В обвинительном заключении приводятся изъятые у обвиняемых документы американского происхождения, содержащие конкретные указания по организации вооруженного восстания в Албании.

Посудимые, пройдя обучение в школе шпионажа, были переправлены американцами в Албанию в 1952—1953 гг. на американском военном самолете или через сухопутную границу.

Все обвиняемые, говорящие в обвинительном заключении, признали себя виновными в предьявленных им обвинениях.

Насильственная мобилизация китайских военнопленных в гоминдановскую армию

ПЕКИН, 3 апреля. (ТАСС). Агентство Синьхуа передает, что, по сообщениям иностранной печати, китайских военнопленных, насильственно увезенных в конце января из

Кореи на Тайвань, принуждают вступать в гоминдановскую армию.

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, 5 апреля 12.000 военнопленных будут зачислены в армию гоминдановцев.

Приезд в Индонезию делегации советских женщин

ДЖАКАРТА, 4 апреля. (ТАСС). Сегодня в Джакарту по приглашению организации «Женское движение Индонезии» («Гервани») прибыла делегация советских женщин, возглавляемая А. Холоповой. Для встречи делегации на аэродром прибыли члены центрального руководства «Гервани», депутаты парламента, представитель печати.

Сегодня же состоялась встреча членов советской делегации с представителями женских организаций Джакарты. Руководители «Гервани» Сукарты, Мулидо, Дарлинь в своих речах тепло приветствовали гостей, подчеркнув важность установления дружественных отношений между СССР и Индонезией и укрепления международной солидарности в борьбе за мир, за права женщин и детей.

Затем советская делегация присутствовала на массовом митинге женщин. А. Холопова приветствовала участниц митинга от имени женщин Советского Союза.

В настоящее время в рядах «Гервани» насчитывается свыше 80.000 членов. Эта организация имеет свои отделения во многих городах и селениях Индонезии.

Встречи советских шахматистов с шахматистами Уругвая

МОНТЕВИДЕО, 4 апреля. (ТАСС). Вчера состоялась доигровка неоконченных партий первого и второго тура шахматного матча между командами Советского Союза и Уругвая. Не возобновляя игры, Канепа и Ипифантосси выбрали Авербуха. После короткой борьбы Бронштейн выиграл у Ротуну и Петросян у Оливера.

Таким образом, встреча шахматных команд СССР — Уругвай закончилась со счетом 19,5 на 0,5 в пользу советских шахматистов.

Сегодня также состоялась первая одновременная игра советских шахматистов Авербуха, Бронштейна, Болеславского, Петросяна и Байманова. Против них играли в общей сложности 108 уругвайских шахматистов. Советские шахматисты выиграли 102 партии, проиграли 1, свели вничью 3.

Матч на первенство мира по шахматам

3 апреля состоялась 9-я партия матча на первенство мира по шахматам. Белыми играл Смыслов.

На 25-м ходу в результате энергичной и безудержной игры Смыслов одержал победу в этой партии.

Таким образом после девяти партий шахматного матча на первенство мира счет свел 5:4 в пользу Ботвинника.

6 апреля состоится десятая партия шахматного матча на первенство мира. Белыми играет Ботвинник. (ТАСС).

На первенство страны по футболу

КИЕВ. На республиканском стадионе имени Н. С. Хрущева состоялась встреча на первенство страны по футболу среди команд класса «А». Киевские динамовцы принимали своих московских одноклубников.

Интересное состязание закончилось вничью со счетом 1:1.

ТБИЛИСИ. На тбилиском стадионе «Динамо» состоялась встреча по футболу между командами мастеров класса «А» — «Спартак» (Москва) и «Динамо» (Тбилиси). Игра проходила в быстром темпе. Встреча закончилась победой хозяев поля с результатом 2:1.

ХАРЬКОВ. Здесь проведено состязание между футбольными командами класса «А» — «Локомотив» (Харьков) и «Спартак» (Москва). Игра закончилась победой москвичей со счетом 4:1.

БАКУ. Десятки тысяч болельщиков присутствовали 4 апреля на футбольном состязании, состоявшемся на республиканском стадионе имени И. В. Сталина. Встретились команды спортивных обществ «Локомотив» (Москва) и «Спартак» (Минск). Состязание закончилось вничью со счетом 0:0. (ТАСС).

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеобюро, ожидается переменная облачность, со северным ветром временами слабые осадки, по остальным районам без осадков. Ветер зоро-западный 7—12 метров в секунду, температура по юго-Алтайской области 2—7 градусов тепла, по остальным районам 0—5 градусов тепла.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в редакции газеты «Алтайская правда» (номер № 10) в 7 часов вечера состоялось литературная консультация начинающих прозаиков и поэтов.

ТРЕБУЮТСЯ:

Барнаульскому котельному заводу на постоянную работу инженеры-конструкторы, инженеры-технологи, инженеры-механики, инженеры и техники-электросварщики, машинисты железнодорожных бригад, сварщики, квалифицированные электротехники-высокочастотники, опытные финансисты-экономисты, начальники отдела труда и зарплаты завода (опытный). Обращаться: г. Барнаул, пр. Калинин, 45, по телефону — коммунатор завода, отдел кадров.

Алтайскому филиалу «Ростинтротхоз» на постоянную работу — СЕКТЕРАРЬ-МАШИНИСТ. Обращаться: ул. Короленко, 119, тел. 14—43.

ТИПОГРАФИИ ГАЗЕТЫ «АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА» — БУХГАЛТЕР-КАЛЬКУЛЯТОР, ТОВАРЫ, РАБОЧЕ-изыскатели. Обращаться: ул. Короленко, 105, в отдел кадров.

Барнаульскому сапоговальному фабрике имени Максима Горького — АППАРАТНЫЕ МАСТЕРА в шерстоделательном цехе. Обращаться: ул. Сехова, 18, в отдел кадров.

Красовому комитету профсоюза сельского хозяйства и заготовок — МЕХАНИКИ на агитмашину на киноаппараты в районах Павловском, Старобардинском. Обращаться: г. Барнаул, ул. Партизанская, 87.

ГЛАВМАШВСБТУ — ГРУЗЧИКИ. Оплата сельская. Обращаться: ул. Пушкинская, 74.

Партийная и профсоюзная организация колхозника работников отдела технического контроля и главного технолога ордена Ленина завода транспортного и тягового машиностроения лысковского заготовочного объединения заместителем начальника ОТК завода Василию Петровичу Толстым и его женой по специальному безвременной смерти их сына АНАТОЛИИ.

Адрес редакции: г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Телефоны: справочный 8—46 в 14—03, редактор 14—03, зам. редактора 15—48, ответ. секретарь 18—12, зам. ответ. секретаря 4—54, ОТДЕЛЫ: партийный 19—22, культуры в быту 17—55, информации 8—30, писем трудящихся 15—84, прием корреспонденции по телефону — междугородный 17—78, бухгалтерия 17—02.

Адрес редакции и издательства: г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Жизнь в пролаге 4—71, промышленно-транспортный 8—06, сельскохозяйственный ул. издательством 16—71, прием заказов 8—46 два зв., отдел объявлений в 14—03, редактор 14—03, зам. редактора 15—48, ответ. секретарь 18—12, зам. ответ. секретаря 4—54, ОТДЕЛЫ: партийный 19—22, культуры в быту 17—55, информации 8—30, писем трудящихся 15—84, прием корреспонденции по телефону — междугородный 17—78, бухгалтерия 17—02.

Типография издательства «Алтайская правда».

Тираж 115.000

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО

Красовый ТЕАТР ДРАМЫ, СТРАНИЦА ЖИЗНИ. Кинотеатр «РОДИНА». В зале № 1 — цветной художественный фильм «НОЧЬ В ВЕНЕЦИИ». В зале № 2 — «НЕТО И КОТЭ». С 7 апреля — новый цветной художественный фильм КОМАНДИР КОРАБЛЯ. (По мотивам романа «В далекой гавани»). Кинотеатр «Октябрь». Новый итальянский художественный фильм ДВА ГРОША НАДЕЖДЫ. Кинотеатр «ПОБЕДА». СПОРТИВНАЯ ЧЕСТЬ. Клуб ЗАВОДА ТРАНСПОРТНОГО МАШИНОСТРОЕНИЯ. ДВА ГРОША НАДЕЖДЫ.

КЛУБ ВРЗ

6 апреля выездной спектакль краевого театра драмы КРАСАВЕЦ-МУЖЧИНА. Начало в 8 ч. вечера.

ТРЕБУЮТСЯ:

БАЗЕ АЛТАЙУРСА — СТОРОЖ и РАБОЧИЕ на склад. Обращаться: 8-я Алтайская, 175.

БАРНАУЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ объявляет прием студентов

НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ НА 1954 — 55 УЧЕБНЫЙ ГОД НА 1-й И 3-й КУРСЫ ПЕДИНСТИТУТА.

На первый курс пединститута принимаются лица с законченным средним образованием. Поступающие на первый курс подвергаются приемным экзаменам:

На физико-математический факультет по русскому языку и литературе (письменно и устно), математике (письменно и устно), физике, химии.

На факультет русского языка и литературы по русскому языку и литературе (письменно и устно), истории СССР, географии, одному иностранному языку (учителя школ от сдачи экзаменов по иностранному языку освобождаются).

На исторический факультет по русскому языку и литературе (устно и письменно), истории СССР, географии.

Освобождаются от приемных экзаменов: лица, окончившие среднюю школу с золотой и серебряной медалью; лица, окончившие другие средние учебные заведения с отличием.

Для поступления на 1-й курс заочного отделения необходимо представить заявление, автобиографию, документ об образовании (в подлин-

нике), 3 фотокарточки, справку с места работы. Прием заявлений с 1 апреля по 15 июля 1954 г.

Принимаемые экзамены с 15 по 30 июня. Установлена сессия для принятых с 1 июля по 1 августа.

На 3-й курс заочного отделения пединститута принимаются лица, окончившие учительские институты, на факультеты: физико-математический, русского языка и литературы, исторический. Лица, окончившие учительские институты, принимаются на 3 курс пединститута без приемных экзаменов и обучаются по особому учебному плану. Срок обучения 3 года.

Для поступления необходимо представить заявление, автобиографию, диплом об окончании учительского института, 2 фотокарточки, справку с места работы. Прием заявлений с 1 апреля по 20 июня. Установлена сессия для принятых с 1 июля по 1 августа.

Адрес института: г. Барнаул, ул. Н. Крупской, 124, телефон 7—66.

Дирекция.

БАРНАУЛЬСКИЙ МЕЛАНЖЕВЫЙ КОМБИНАТ для работы на новом строящемся хлопчатобумажном комбинате

ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧЕНИКОВ

НА СЛЕДУЮЩИЕ ПРОФЕССИИ: помощников мастеров, ремонтников, слесарей, токарей, электриков, прядильщиц, ткачей и других профессий.

На учеников поммастеров принимаются мужчины в возрасте от 23 до 30 лет с образованием не ниже 7 классов, срок обучения от 6 до 9 месяцев.

На учеников прядильщиц, ткачей принимаются женщины в возрасте от 16 до 25 лет с образованием не ниже 6—7 классов. Срок обучения 6 месяцев.

Обращаться в отдел кадров меланжевого комбината, ул. Полевая, 2.

ДЛЯ РАБОТЫ НА ДОГОВОРНЫХ НАЧАЛАХ В ОТЕЗД ТРЕБУЮТСЯ:

ИНЖЕНЕРЫ: гидрогеологи, буровики, строители, экономисты, финансисты, механики по автотранспорту и инженеры-нормировщики механических цехов. Техники-механики литейного цеха.

ИНЖЕНЕРЫ морского и речного флота, старшие механики лихтеров, боцманы, когегары 1-го класса, шкиперы и радисты речного пароходства.

МАШИНИСТЫ компрессоров, драгеры, когегары электростанций, шоферы 1-го и 2-го классов.

Договор заключается на три года. С предложением обращаться: г. Барнаул, ул. Пушкинская, 85 (во дворе), телефон 1—91, в отдел кадров, с 10 ч. до 2 ч. дня и с 5 ч. до 7 ч. вечера ежедневно, кроме воскресенья.